

# ГОЛОС

Индекс 54021 Издается с 18 марта 1971 года  
СУББОТА, 7 ОКТЯБРЯ 1995 г. 78 (5601)  
Цена договорная

## Новости. События, Факты

### Совещание в Ставрополе

4 октября в г. Ставрополе состоялось совещание с представителями среди массовой информации, где рассмотрен вопрос о порядке предоставления эфирного времени на каналах государственных телерадиокомпаний и публикаций агитационных предвыборных материалов в периодических печатных изданиях с государственным участием избирательных объединений, избирательных блоков, кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Г. ИВАНОВА.

### Подпись— бесплатно

В связи с Днем почтальных людей районный отдел федеральной почтовой связи поздравил с юбилеем своих пенсионеров. Все 50 человек получили бесплатную подпись на районную газету «Голос времени» на первое полугодие 1996 года.

К. НИКОЛАЕВ.

### Почетный гость

#### Кизляра

Новопавловский ансамбль «Русское раздолье» (рук. Н. Г. Костенко) принял участие в юбилейных торжествах, посвященных 260-летию города-побратима Кизляра. В рамках этого события прошел фестиваль песни и танца народов Северного Кавказа. Ставрополье было представлено только нашим «Русским раздольем». Ансамбль завоевал приз зрительских симпатий за профессиональное исполнение песен и танцев, исполнителям был вручен памятный сувенир и диплом почетного гостя города Кизляра.

### Ведется следствие

Недавно Зольская администрация подверглась нападению грабителей. Были взломаны замки дверей и сейфа. Материальный ущерб вылился в довольно круглую сумму. Но делу ведется следствие.

### «Капустник»

#### на Возрождение

Дом творчества провел неожиданный праздник «Капустник» на Возрождение. Пришли дети из разных школ города. Были сформированы две команды, между которыми проводились конкурсы «Хозяюшка», «Небылица», «Яль приду на посиделки», конкурс вегетарианцев и т. д. Было очень весело, интересно, занимательно.

Команда победительница получила приз «Дары осени».

Н. СТЕПИНА.

## «Голос времени»— газета для вас

Уважаемые кировчане, наши постоянные и будущие читатели! Подписка на районную газету продолжается. Если вы хотите получать «Голос времени» в первом полугодии 1996 года, оформите подписку на почте или у почтальонов, стоимость — 14 тысяч рублей.

Согласитесь — это не много. Получая нашу газету, вы будете информированы о жизни района, о важнейших событиях в нашей стране.

Журналисты редакции постараются, чтобы каждый номер газеты был насыщенным и интересным для людей разных профессий и возрастов.

Мы будем работать для вас!

Постоянными станут рубрики: «Выбор за вами», «Из редакционной почты», «Судьбы людские», «Из зала суда», «Откровенный разговор», «Районные будни», «Как живешь, человек, сегодня?».

Каждый месяц будет выходить страница «Казачья колыба».

Мы расскажем, разъясним и посоветуем, дадим вам пищу для ума и для души.

С нами не будет скучно!

Кроме того, к услугам подписчиков еженедельная программа телевидения, объявления, реклама.

Кто еще не сделал свой выбор — не задумывайтесь: «Голос времени» — газета для вас.

Редакция обращается к руководителям предприятий всех форм собственности оформить бесплатную подписку малоимущим пенсионерам и многодетным семьям

### ● Вести

#### с полей

## Управились первым

Первыми в районе до начала обильных дождей справились с уборкой подсолнечника на всей площади 733 гектара земледельцы ГПЗ «Комсомолец». Урожайность маслосемян составила у них 13,6 центнера. На заключительном этапе здесь и другие участники сельхозкампании — севоzemльных культур.

Более высокая урожайность маслосемян просматривается сейчас в экспериментальном хозяйстве «Новопавловское», в АХК «Орловское» и СХП «Золотое».

И. КИРЬЯНОВ.

## Чтобы уложиться в сроки

Прошедшие дожди снизили темпы полевых работ в СХП «Марынинское», где наряду с севом озимых культур проводится уборка подсолнечника, кукурузы. С 350 гектаров убрали золотые початки. Урожайность севала 19,4 центнера с гектара.

Используя каждый погожий час, механизаторы выводят свои машины на поля, стараются уложиться в сроки посевной и уборочной кампаний.

Н. ЛЕОНДОВА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА

# ВРЕМЕНИ

### Постановление

главы администрации Ставропольского края

## «О ценах на природный газ, реализуемый населению и жилищно-строительным кооперативам»

жилья, коммунальных услуг и газа.

4. АО «Ставрополикрайгаз» (Постановление) в двухнедельный срок разработать и представить в администрацию края предложения по дополнительным мерам по экономии газа в быту, перераспределению прибыли газовых хозяйств, нормам потребления газа.

5. Считать утратившим силу распоряжение главы администрации края от 10.04.95 № 223-р.

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации края Е. И. Письменного.

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

П. П. МАРЧЕНКО.  
Глава администрации  
Ставропольского края  
г. Ставрополь.  
26.09.95.  
№ 525.

### \* Районное совещание

## Ремонт — дело важное

В ремонтных мастерских и хата, осенний сен. Но впереди еще несения и летний страда, и к ней мы должны подготовить всю технику, что работает пыльце на полях, а это 290 плугов, 450 культиваторов, 440 сеялок, немалое количество тракторов, комбайнов, автомобилей, борон, сцепок, техники для орошения полей и уборки кормовых культур. Надо постоянно ремонтировать и животноводческое оборудование, которое портком износилось, и чтобы его обновить, нет денег.

В качестве первоочередной задачи на первый план выдвигается подготовка к работе в зимних условиях ремонтных мастерских, пунктов технического обслуживания, а это значит, что надо побелить здания, очистить окна, отремонтировать двери, кровли, сделать освещение рабочих мест, ремонтных залов, наладить отопление. Хорошо еще, что во многих хозяйствах сумели сохранить рабочие места ремонтников, но есть и такие мастерские, из которых опытные специалисты подались в фермеры. Это можно понять, люди ищут, где лучше.

Не секрет, что опыт и знания заведующих мастерскими, ремонтниками могут повлиять и при том значительно, на весь ход подготовки техники. И это не надо сбрасывать со счетов. Уже сейчас многие хозяйства специализируются на ремонте сложных деталей, узлов, агрегатов, а это в большей степени сыграет свою подчинительную роль, как взаимовыручка и общеделовая помощь. Необходимое оборудование имеется в каждом

хозяйстве. Конечно, хозяйствам района никак не обойтись без помощи наших годовых ремонтных предприятий — РПТ «Авдлонское» и РПТО «Кировское»: здесь имеется более совершенное оборудование и есть опытные кадры.

В работе районного совещания приняли активное участие руководители хозяйств и предприятий. Они говорили о своих возможностях по оказанию обходной помощи в период ремонтной кампании. Что касается планмаксимов, то об этом, думается, договорятся сами специалисты. О трудном финансовом положении хозяйств рассказала заместитель начальника управления сельского хозяйства Л. Я. Жиготова, а главный специалист отдела растениеводства И. М. Винников призвал сделать все, чтобы в период подготовки работ обеспечить четкую, бесперебойную работу техники. Общее мнение специалистов и ремонтников, которое прозвучало на совещании, — совместно с руководителями хозяйств изыскивать денежные средства, сельхозпродукты для бартерных сделок по расчету за цели.

Только в тесном контакте и сотрудничестве можно успешно провести ремонтную кампанию и подготовить технику к предстоящим полевым работам.

Н. КВИТЧЕНКО,  
помощник начальника управ-  
ления сельского хозяйства по  
МТС.

**Указ Президента Российской Федерации  
о выборах в органы государственной  
власти субъектов Российской Федерации и в органы местного  
самоуправления**

В целях создания условий для реализации принципа народовластия, закрепленного частью 2 статьи 3 Конституции РФ, а также обеспечения формирования в 1995 году Совета Федерации Федерального собрания,

учитывая незавершенность процесса формирования в ряде субъектов Российской Федерации законодательной базы, необходимой для проведения выборов и функционирования органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления,

в пределах до принятия федеральных законов об общих принципах организации представительных и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации и о формировании финансовой и материальной базы местного самоуправления,

руководствуясь частью 2 статьи 80 Конституции Российской Федерации, постановляю:

1. Считать необходимым проведение в декабре 1995 года выборов представительных (законодательных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, срок полномочий которых в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22 октября 1993 г. № 1723 «Об основных началах организации государственной власти в субъектах Российской Федерации» истекает в 1995 и 1996 годах.

2. Рекомендовать представительным (законодательным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации, ранее назначившим выборы в представительные (законодательные) органы государственной власти соответствующих субъектов Российской Федерации в 1995 году или 1996 году и в случае если ранее они не были установлены срок полномочий соответствующего представительного (законодательного) органа государственной власти соответствующих субъектов Российской Федерации, принять решения о переносе выборов на июнь 1997 г. При принятии таких решений на соответствую-

щие представительные (законодательные) органы государственной власти соответствующих субъектов Российской Федерации не распространяется Указ Президента Российской Федерации от 22 октября 1993 г. № 1723 «Об основных началах организации государственной власти в субъектах Российской Федерации».

3. Выборы назначенных Президентом Российской Федерации глав администраций субъектов Российской Федерации пропустить в декабре 1996 г.

Назначить в порядке исключения выборы глав администраций субъектов Российской Федерации на 17 декабря 1995 г.

4. Считать необходимым проведение выборов в органы местного самоуправления в декабре 1996 г.

5. Рекомендовать представительным (законодательным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации обеспечить формирование необходимой правовой базы проведения выборов глав администраций соответствующих субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.

6. Государственно-правовому управлению Президента Российской Федерации в 2-недельный срок представить для рассмотрения в Государственную Думу Федерального Собрания проект Федерального закона «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», предусматривающим перенос даты избрания органов местного самоуправления.

7. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации

Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль,  
17 сентября 1995 года.  
№ 951.

Производство

## Надеясь только на себя

Выпускница Грозненского нефтяного института Татьяна Викторовна Кожина работает в Новопавловском нефтегазодобывающем управлении с 1990 года, из них два с половиной является его руководителем. В это нелегкое для всех времена поставленное ею коллектив старается справиться со своим делом и, как сейчас говорят, выжить. Основные функции НГДУ — добыча нефти, эксплуатация месторождений и, как непромышленная деятельность, реализация населению угля.

Объем работы по воду в эксплуатацию нефтяных скважин предпринятое обозначен немалым и требует огромных финансовых затрат. Раскоисперирована пока одна из них, капитальный же ремонт производится в основном за счет собственных средств. Откуда они? Худо-бедно, хоть и не в больших количествах, предприятие занимается реализацией нефти, сейчас ее берут МДСУ и СХИ-Ниванского района, ДРСУ Степновского и Минераловодского районов, Пятигорское АО «Дорожник» и другие. Конечно, трудно представить дальнейшее развитие основной деятельности НГДУ без реальной помощи районной администрации, которую она оказывает. Уже 50 миллионов выделено для произво-

дства работ на Советском нефтяном месторождении.

Основная масса запланированных скидок законсервирована — нет денег. Не сидеть же без дела. И, как заметила Т. В. Кожина, они стараются использовать буквально все возможности, чтобы как-то пополнить кассу предприятия. Поэтому и начали заниматься закупкой и реализацией строительных материалов и продуктов питания. Как только успели сбрасывать какие-то деньги, то приобрели запорную арматуру, деревообрабатывающий станок, отремонтировали административное здание, строят свой магазин. Выходит, думают люди и о завтрашнем дне, несмотря на все невзгоды сегодняшнего. Коллектив в НГДУ подобрался дружный, и это очень помогает в совместной работе. Заслуженным авторитетом здесь пользуются ветераны труда, мастер по добыванию нефти из станицы Советской Иван Васильевич Гаврилов, который, несмотря на свой пенсионный возраст, продолжает честно трудиться. Только добрым словом отзываются об опыте операторе Михаиле Ивановиче Баранове и его молодом коллеге Алексее Васильевиче Васильеве. Хорошо зарекомендовал себя за пять лет работы на предприятии инженер-

специалист — нефтехимик Виталий Петрович Герасименко. Мастером на все руки является и молодой рабочий Андрей Анатольевич Бакулин.

На дворе осень, уже холода, а там и зима, как говорится, на носу. И конечно, первое дело НГДУ иметь постоянно достаточный запас твердого топлива, чтобы в любой момент обеспечить им тех, кто в нем нуждается. На этот счет в управлении проблем нет, побывайте на складах, и вы сами увидите огромные кучи «черного золота». Уже сейчас имеется, как минимум, 2 тысячи тонн как мелкого, так и крупного угля антрацита. Принимаются заявки от желающих его приобрести.

Цены разные, они зависят от определенных условий. Существуют оптовые отпускные цены. Так одна тонна сортового обходится населению в 240—250 тысяч рублей, семечкового — в 212 тысяч. А вот предприятия, учреждения, организации платят в два раза больше. Жители, чьи домовладения не газифицированы, две тонны угля могут купить с учетом 50-процентной скидки от оптовой цены. Действуют льготные цены для различных категорий населения — многодетных и малообеспеченных семей, инвалидов

## Злополучный школьный переход

Новой Орловской школе всего пять лет. Построена она и необычном архитектурном исполнении — замкнутым коридором с переходом на втором этаже. Случилось так, что коридоры, поддерживающие переход, вот уже более года как дали просадку. Возникла опасность разрушения здания.

В трех классах расположенных в переходе появились трещины, отвалились штукатурка. Заниматься здесь уже было невозможно. Детей перевели на первый этаж, один класс разместился в раздевалке, остальные и приспособленных для занятий кабинетах. Но другого выхода не было — рады и этому.

Все это происходило в конце прошлого года, когда ставропольская комиссия сделала вывод о необходимости срочного ремонта. Наступил новый учебный год, но старые проблемы остались. И в праздничный День знаний, первого сентября, родители с опаской отправили своих детей в школу.

Читатели недоуменно покачивают головами, о чем же думали директор школы, педагогический коллектив, когда другие проводили либо косметический, либо, по необходимости, капитальный ремонт?

И директор Л. И. Харлампиди с которой я беседовала довольно долго об их бедах, и педагогический коллектив, конечно, не сидели сложа руки. Собственными силами ремонтировали классы, спортивный зал, кабинеты. Что же касается главной проблемы — перехода, то Любовь Ивановна не раз и не два обращалась за помощью к руководителю АКХ «Орловское» О. М. Медешко. Он соглашался с тем, что школу надо ремонтировать, и что она в аварийном состоянии, но дальше этого дело не двигалось. Поскольку школа находится на балансе хозяйства, а не отдела образования, никаких средств и ремонт. Но в хозяйственности нет. Круг замкнулся.

Нужно было срочно принимать меры. Директор школы Л. И. Харлампиди обратилась в районную администрацию, А. Н. Краснов, О. И. Шаповалова отклинулись на просьбу о помощи и начали изыскивать, как мы привыкли говорить, резерв.

А какие уж там резервы в наше время? Все ищут «сокровища». Тем не менее, выход был найден: за 60 тонн ходовой пищевой, с разрешения районных властей, ПМК «Маринская» подрядилась отремонтировать этот злополучный переход красавицы-школы. Составлена проектно-сметная документация на 27 млн. рублей.

Пока материал готовился к печати, начались ремонтные работы. Будем надеяться, строители сделают все на совесть.

Оставим мастеров делать свое дело. Поговорим с Любовью Ивановной немного о том, как и чем живет школа, учителя. Меня приятно удивила, например, безуверенность чистота (до начала ремонта) в классах и коридорах школы. Нигде не видно оберюк от жалюзи, конфет. Оказывается, здесь проходит большая работа с учениками по улучшению чистоты и порядка, воспитывается чувство бережливости, уважения к труду уборщиц и к своему собственному. Школа существует чуть более пяти лет, а посмотрите на парты, мебель, паглидные пособия, как новые.

Учащиеся пытаются даже зарабатывать себе деньги. При школе имеется теплица, где дети с удовольствием выращивают рассаду овощей и продают ее на рынке. И получается это у них совсем не плохо. Есть и свой надел земли 45 гектаров. Ребята выращивают гибридную ингредиентную кукурузу и на договорной основе продают хозяйству. Но деньги за сданную продукцию задерживаются. Недавно, к примеру, была выплачена сумма за урожай прошлого года и небольшая часть за урожай ячменя позапрошлого года. На вырученные деньги обновили школьную музикальную аппаратуру.

И учителя, и ребята надеются получить все-таки свои деньги полностью. Распорядятся ими по-другому, пусть на ремонт школы, выделят на зарплату воспитателям в ученической бригаде, которые работают у них по договору. Ну а себе — что останется...

Так пытаются выжить сегодня Орловская школа. Надеюсь, это ей удастся.

И. СТЕПИНА.

## Наши консультации

В отдел образования администрации района поступают вопросы самого разного характера. Государственная налоговая инспекция по Ставропольскому краю дает разъяснения по некоторым из них.

**О платных дополнительных образовательных услугах государственного, муниципального образовательного учреждения.**

Учреждение может осуществлять преподавание специальных курсов и циклов дисциплин, реабилитацию, занятия с учащимися углубленным изучением предметов и т. д. Доход от указанной деятельности реализуется в данное образовательное учреждение. Эта деятельность не относится к предпринимательской.

**О платной образовательной деятельности негосударственного образовательного учреждения.**

Оно вправе взимать плату с обучающихся. Платная образовательная деятельность не рассматривается как предпринимательская, если доход идет на возмещение затрат по обеспечению образовательного процесса, на развитие и совершенствование в данном учреждении. Взаимоотношения непосредственного образовательного учреждения и обучающегося регулируются договором, где оговариваются размеры платы.

**О предпринимательской деятельности образовательного учреждения.**

Оно вправе вести предпринимательскую деятельность, предусмотренную уставом.

К ней относятся:

— реализация и сдача в аренду основных фондов и имущества;

— торговля покупными товарами, оборудованием;

— оказание посреднических услуг;

— долевое участие в деятельности других учреждений, организаций и предприятий;

— приобретение акций, облигаций, ценных бумаг;

— ведение приносящих доходных операций, не связанных с собственным производством, предусмотренных уставом, продукции, работ, услуг и их реализацией. Деятельность эта относится к предпринимательской лишь в той части, в которой получаемый от этой деятельности доход не инвестируется в данное учреждение.

**Об индивидуальной педагогической деятельности.**

Деятельность рассматривается как предпринимательская и подлежит регистрации в соответствии с законодательством РФ. Трудовая педагогическая деятельность не лицензируется. Заведатель представляет в соответствующий орган местного самоуправления заявление и документ о плате регистрационного сбора. Незарегистрированная индивидуальная трудовая педагогическая деятельность не допускается. Все доходы, полученные от такой деятельности, подлежат взысканию в доход местного бюджета в установленном порядке.

Н. КИРЬЯНОВ.

# Пенсионный фонд и его проблемы

Сегодня наша беседа с главой уполномоченным пенсионного фонда по Кировскому району Н. М. Варлыгиной. Расскажем о нашем состоянии этого фонда, трудностях и проблемах.

— Нина Михайловна, не сколько слов о пенсионной системе РФ, являющейся частью государственного социального страхования, ее назначение.

Система пенсионного фонда России уникальна сама по себе и включает финансирование выплат трудовых пенсий, компенсаций по уходу за нетрудоспособными лицами, ритуальных пособий за умершего пенсионера, на оказание материальной помощи пенсионерам на почтовый сбор (3%), на НДС (20% + 3%). Пенсионное обеспечение базируется на законодательстве и его финансировании осуществляется на основе обязательных страховых взносов работодателей.

Замечу, что на текущий момент пенсионный фонд Российской Федерации финансирует выплату пенсии почти 37 миллионам пенсионеров, что обеспечивается за счет страховых взносов 63 миллиардов заработных в народном хозяйстве. Итак, пенсионный фонд РФ обеспечивает сбор страховых взносов, финансирование выплаты пенсии, а кроме этого осуществляет начисление и сбор штрафов и пен при несвоевременной или неполной уплате страховых взносов плательщиками.

Чувствуя, можно много говорить по теме первого вопроса. Но давайте ближе перейдем к конкретным делам на местах, в нашем крае и районе.

Скажу о том, что меня больше всего волнует. В крае складывается нестабильная обстановка по финансированию выплаты государственных пенсий. По состоянию на 1 июля текущего года отделением ПФР в целом по краю профинансировано 93 процента потребности лизинга финансирования выплаты пенсий за июнь, недоперечислено органам социальной защиты края 7,8 млрд. рублей. В июле положение с финансированием ухудшилось и по состоянию на 1 августа было недоперечислено 54,4 млрд. рублей. На неудовлетворительное финансовое обеспечение пенсионной системы, прежде всего, сказалось критическое состояние экономики края.

Конечно, первая проблема — задолженность предприятий по страховым взносам в пенсионный фонд. Наш район на 1 июля имел задолженность в 1,7 млрд. рублей. К сожалению, заметный у нас и рост просроченной задолженности. В целях улучшения деятельности уполномоченных пенсионного фонда РФ в крае был изучен и обобщен опыт «О практике работы уполномоченных отделений ПФР по г. Невинномыску по регистрации плательщиков страховых взносов». Он поможет нам

ориентировать себя на принятие дополнительных мер по улучшению этой работы.

В нашем районе тоже сложилось сложное финансовое положение многих предприятий и организаций, в результате чего просроченная задолженность по страховым взносам в пенсионный фонд России составила на 1 июля с. г. 1 миллиард 300 миллионов рублей. Самая крупная сумма недоимки у предприятия сельского хозяйства — 1 млрд. 100 млн. рублей, или 61 процент всей суммы просрочки. Приведу более свежие данные, на 12 сентября, по отдельным предприятиям, которые имеют высокий рост общей задолженности в пенсионный фонд. Это ООО «Шевро» (С. А. Титов) — 470 млн. 690 тысяч рублей (в т. ч. по страховым взносам 182 млн. 244 тыс.), АО «Инициатива» (А. П. Ни колаева) — 12 млн. 542 тыс., ООО «Простор» (В. П. Магай) — 9 млн. 491 тыс., АО «Стройторгзаказ» (С. А. Лаптев) и ЧП «Сарыев» — более чем по 7 млн. рублей, кооператив «Ритм» (Ю. М. Елизаров) — 1 млн. 611 тыс. рублей.

Напомню, что на территории нашего района проживают 17 тысяч пенсионеров, и они должны своевременно получать свою пенсию, ведь для многих из них она является единственным источником существования. К сожалению, многие руководители предприятий и организаций, видимо, забывают об этом и не спешат с перечислением денежных средств. В первом полугодии в нашем районе было выплачено пенсий и пособий на 12 млрд. 818 млн. рублей, а поступило на счет ПФР 3 млрд. 779 млн. рублей, т. е. обеспеченность собственными средствами составила только 29,5 процента, остальная сумма была выплачена из краевого фонда.

— 8 сентября с. г. глава администрации края провел совещание с руководителями предприятий, представителей ведомств и общественности, на котором была поставлена задача немедленного погашения долгов в пенсионный фонд в минимальный, в основном, в недельный срок. Сдвинулось ли дело с мертвой точки после этого в нашем районе?

Можно сказать, в какой-то степени изменения произошли. Уже в сентябре 110 миллионов рублей страховых взносов уплачены ГПЗ «Комсомолец», 56,3 млн. — СХП «Нива», 49,8 млн. ТМО «Кировское». Перечислены деньги и другие предприятия и организации, но суммы эти незначительные. Поэтому, пользуясь возможностью, я через «Голос времени» еще раз обращаюсь к вам, руководителям, пожалуйста, не задерживайте выплату взносов в пенсионный фонд, помните о пожилых и престарелых людях — они очень нуждаются в нашем участии.

Н. КИРЬЯНОВ.

## «ГОЛОС ВРЕМЕНИ»

## Новое об уплате налога на землю

Хочу напомнить об изменении же день просрочки ван, скохозяйственный год, убрали уплаты со всех дачных участков, но они остаются, и сажали, неухоженными, заросли спирниками. Поэтому надо принять срочные меры и привести в порядок сами дачи и прилегающие к ним проезжие части деревни.

Напомню, что садоводческими товариществами до nowa налога на землю взимался в размере 10 рублей за квадратный метр. Теперь будем платить по 20 рублей. Поэтому просим всех владельцев дачных участков рассчитаться за земельный налог за прошлый и текущий годы в установленный срок.

А. НАСОНОВ,

председатель садоводческого

товарищества «Поднурок».

## Еще раз о пожарах

Сегодня в гостях у газеты государственный инспектор по пожарному надзору ЧЧЧ.41 Новопавловска, капитан внутренней службы, НИКОЛАЙ СТАНИСЛАВОВИЧ ДЫНИН. Он

кадровый офицер, занимается профилактикой пожарной безопасности в нашем районе. А, поскольку, только за минувший месяц, в районе произошло 3 пожара и решила попросить капитана рассказать о том, какую профилактическую работу ведет пожарная часть, чтобы не было новой беды.

Корр. Николай Станиславович, судя по тому, что в нашем районе участились пожары, следует, видимо, сделать вывод, что вопрос о противопожарной безопасности на местах не уделяется должного внимания.

Н. С. ДЫНИН. Боюсь, что вы правы. Некоторые руководители предприятий и организаций, видимо, забывают об этом и не спешат с перечислением денежных средств. В первом полугодии в нашем районе было выплачено пенсий и пособий на 12 млрд. 818 млн. рублей, а поступило на счет ПФР 3 млрд. 779 млн. рублей, т. е. обеспеченность собственными средствами на том и кончилась. Некоторые и того не делают: додрого! Конечно, огнетушитель стоит от 120 до 350 тысяч, зарядка их обходится в 20 тысяч рублей... Давайте прикинем: на сегодня, за 9 месяцев, в районе произошло 37 пожаров, ущерб от которых составил 300 млн. рублей! Среднеаттистический пожар приносит убытки на 10 миллионов. А если учесть, что все горевшее потребуется восстановить, то, пожалуй, и еще в 10 миллионов не уложишься. Вот и напрашивается вывод: что дешевле: заниматься профилактикой пожарной безопасности или надеяться на «авось».

Очень часто в беседе со мной руководители ссылаются на отсутствие средств, необходимых для того, чтобы обеспечить пожарную безопасность, а иногда бесценно заявляют, что и без элементарных средств пожаротушения, у них пожаров не было, дескать, Бог миловал! Но это и всегда отвечаю так, что это не Бог миловал, а именно, благодаря нашей профилактической работе, благодаря тому, что мы требуем обеспечения пожарной безопасности строго контролируем это обеспечение, вплоть до наложения штрафов на нерадивых руководителей, и не случается сбоя. Там же, где дело брошено на самотек, пожар приносит большое несчастье. И далеко за примерами ходить не надо. Началась учебная

старт от 120 до 350 тысяч, зарядка их обходится в 20 тысяч рублей... Давайте прикинем: на сегодня, за 9 месяцев, в районе произошло 37 пожаров, ущерб от которых составил 300 млн. рублей! Среднеаттистический пожар приносит убытки на 10 миллионов. А если учесть, что все горевшее потребуется восстановить, то, пожалуй, и еще в 10 миллионов не уложишься. Вот и напрашивается вывод: что дешевле: заниматься профилактикой пожарной безопасности или надеяться на «авось».

Мы добились уже многого в местах с массовым пребыванием людей (школах, детских садах, больницах, дворцах культуры)

корр. Я думаю, что не в одной только Зольской школе так плохо обстоит дела с первичными средствами пожаротушения и профилактикой пожара. Недавно представители нашей службы отмечали нарушения правил пожарной безопасности в средней школе № 1 Новопавловска. Я знаю, что ваш сын учится в этой школе, и как Вы, как отец, как пожарник, отноитесь к этому факту?

Н. С. ДЫНИН. Я знаю, что во время пожара мой сын будет действовать правильно, что ка-

сается других детей, то их про-

сто сблизны научить этому в

школе, где преподается предмет

«Обеспечение жизнедеятельнос-

ти человека», где имеются

вопросы выживания в экстремаль-

ной ситуации. Мы, в свою оче-

редь, профилактическую работу

проводим. А родители, конечно же, направят своего ре-

бенка в школу, потребовать от

дирекции обеспечения противо-

пожарной безопасности этого

объекта. Дирекция школы, в

свою очередь, должна требовать

помощи от отдела обра-

зования, от администрации,

на чьей территории она находи-

тся. И тогда пожар не будет

произойти, и не будет погибнуть

ребенок.

Близится зима, мы будем про-

верять, как обстоит дела с по-

жарной безопасностью при под-

готовке животных к стоянковому

содержанию, поедем по фермам,

посмотрим на электропроводку,

сантехнику, содержание животных.

И очень хотелось бы, чтобы ру-

ководители хозяйств не ждали

наших заключений, а уже сей-

час пришли меры по противо-

пожарной безопасности.

Ведущий

В. ЧЕРНЫШЕВА.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9. ПОНЕДЕЛЬНИК  
1 КАНАЛ

6.00 Телевидение  
9.00 Новости  
9.15 «Тропинка»  
10.05 Поле чудес  
10.55 Человек и закон  
11.20 Мультфильм «Добро по-  
ззователь»  
11.30 Угадай мелодию  
12.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания  
«Мир»  
12.50 «Приключения Шерлока  
Холмса и доктора Ватсона».  
«Собака Баскервилей», 1-серия  
14.10 «Кумиры, кумиры...» Со-  
фия Ротару  
15.00 Новости (с с/п)

15.20 Мультсериал «Вирджит  
спешит на помощь»  
15.40 Марафон-15  
16.00 Звездный час  
16.35 «Элей и ребята»  
17.00 Джаз  
17.30 Семь дней спорта  
18.00 Новости  
18.20 «Тропинка»  
19.10 Час ник  
19.35 Угадай мелодию  
20.00 «Мы». Авторская прог-  
рамма В. Познера  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.50 Фантастический детектив  
«Багз». 2-серия  
22.50 «До и после...»  
23.45 Сериал «Твин Пикс». В

перерыве — 0.00 — Новости  
0.40 Семь дней спорта  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.30 Время деловых людей  
8.00 Вести  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Звезды говорят  
8.35 Ритмы  
8.50 Художественный фильм  
«Состояние страха»  
10.50 Ключевой момент  
11.00 Вести  
11.20 «Милиционерская хроника»  
11.30 Телегазета  
11.35 Мультипульти. «Води-  
тель Изумрудного города».  
«Веселая карусель»  
12.15 Новая линия  
12.30 «Деловая Россия»  
14.00 Вести  
14.20 «Деловая Россия»  
16.05 Там. там. новости

16.20 Вести (Ст)  
17.00 Вести  
17.20 Новая линия  
17.50 Телевизионная пресс-  
конференция (Ст)  
18.30 Спасение-911  
19.25 Телефильм (Ст)  
19.40 Рекламная программа  
(Ст)  
19.45 СТВ-новости (Ст)  
20.00 Вести  
20.25 Подробности  
20.35 Детектив по понедельни-  
кам. «Грехи отцов». Часть 1-я  
21.40 Репортаж  
22.00 Без ретуши  
22.30 Вести  
23.30 Речь времени  
23.35 Атомик  
23.40 Художественный фильм  
«Берлин, Александрия».  
13-я серия

0.45 ЭКС  
**10. ВТОРНИК  
1 КАНАЛ**  
6.00 Телевидение  
9.00 Новости  
9.15 «Тропинка»  
10.05 «Мы». Авторская прог-  
рамма В. Познера  
10.45 СТВ-новости (Ст)  
11.30 Угадай мелодию  
12.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания  
«Мир»  
12.50 «Приключения Шерлока  
Холмса и доктора Ватсона».  
«Собака Баскервилей», 2-я се-  
рия  
14.05 Сериал «Станка больше,  
чем жизнь»  
15.00 Новости (с с/п)  
**(Окончание на 4 стр.)**

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

15.20 Мультсериял «Бирдки спешит на помощь»

15.40 Квартет — посета

шампани

17.50 Мультитролли

16.10 Волшебный мир, или Сказка

16.35 «Эден и ребята»

17.00 До шестидесяти и старше

17.30 Семь дней спорта

18.00 Новости

18.20 «Троицанка»

19.10 Час пик

19.35 Угадай мелодию

20.00 Тема

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.50 Ретроспектива фильмов

Никиты Михалкова «Нить времени»

23.40 Москва — Кремль

0.00 Новости

0.10 Теленюо «50х50»

1.00 Сериял «Твин Пикс»

1.45 Семь дней спорта

2.15 Сериял «Ставка больше, чем жизнь»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей

8.00 Вести

8.25 Требуются... требуются...

8.30 Звезды говорят

8.35 Ритмика

10.50 Ключевой момент

11.00 Вести

11.20 «Милиционская хроника»

11.30 «Люди»

11.45 «Камень сновидений»

Мультсериял

12.10 Телегазета

12.15 Новая линия

12.30 «Деловая Россия»

14.00 Вести

14.20 «Деловая Россия»

16.00 Программа передач (II)

16.05 Новости (II)

16.10 «Большой праздник» (II)

16.30 Краевая экологическая

шлемафон (II)

17.00 Вести

17.20 Праздник каждый день

17.30 «Камень сновидений»

Мультсериял

17.55 «На тихой охоте», Кино-запись

18.05 Первенство мира по шахматам, Г. Каспаров — В. Ананд

18.20 Ваш партнер

18.30 «Россия. Объяснение в любви»

19.00 Студия-2 (II)

19.10 Примите наши поздравления (II)

20.00 Вести

20.25 Новости

20.35 Художественный фильм «Федор»

22.10 Конь афиши

23.30 Река времени

23.40 Художественный фильм «Берлин. Александрия», 1-я серия

11. СРЕДА

1 КАНАЛ

6.00 Телевидение

9.00 Новости

9.15 «Троицанка»

10.05 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная России — сборная Греции, 2-й тайм

10.50 Клуб путешественников (с с/п)

11.40 Смак

12.00 Новости (с с/п)

12.10 Телерадиокомпания «Мир»

12.50 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Сокровища Агры», 1-я серия

14.00 Сериял «Ставка больше, чем жизнь»

15.00 Новости (с с/п)

15.20 Мультсериял «Бирдки спешит на помощь»

15.40 Квартет и т. д.

16.10 Дом-музей

16.35 «Эден и ребята»

17.00 Тет-а-тет

17.30 Семь дней спорта

18.00 Новости

18.20 «Троицанка»

19.10 Час пик

19.35 Угадай мелодию

20.00 Авторская программа Э. Рязанова, Петр Тодоровский

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.50 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная России — сборная Греции

23.30 «Пресс-клуб». В перерыве — 0.00 — Новости

Номер подписки: 14.00

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района труда колектив редакции

Время подписания в печать по графику: 14.00

Номер подписки: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной писецкой по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2.04.20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем; агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

СУББОТА, 7 ОКТЯБРЯ 1995 г.

22.00 Воскресенье

23.00 Исторический сериал «Приключения в родном городе, стрелка Шарпа». 2-я серия

0.45 Новости

0.15 «Любовь с первого взгляда»

КАНАЛ «РОССИЯ»

1.00 Вести

1.25 Звезды говорят

2.30 Гостиная деда Мазы

3.45 Теремок

9.00 Художественный фильм «Одиссея», 4-я серия

9.30 Хроника

10.00 Доброе утро, Европа

10.30 Аты-баты...

11.00 Вести в одиннадцать

11.15 Русское лето

12.00 «Конволюция»

12.05 Документальный фильм «Наполеон: затерянный лес»

13.00 Футбол без границ

13.10 «Синий экран»

14.00 Время

21.50 Исторический сериал «Приключения королевского стрелка Шарпа», 1-я серия

22.45 Брейн-риз

23.25 Лучшая российская мультипликация «Процдай»

23.30 Фильм «Бешеные мысы»

В перерыве — 0.00 — Новости

1.20 «У всех на устах»

1.45 Залот Даки в Москве

КАНАЛ «РОССИЯ»

3.00 Вести

3.25 Звезды говорят

3.30 «Вокругушки, или Страна обратной»

4.45 Старты надежд

1.1-серия

14.05 Сериял «Ставка больше, чем жизнь»

15.20 Мультсериял «Отверженные»

15.45 Новая реальность

16.05 Фильм-сказка «Старик Хоттабыч»

17.30 Семь дней спорта

18.00 Новости

18.20 «Троицанка»

19.10 «Дикое поле»

19.25 Человек и закон

19.55 Поле чудес

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.45 Ретроспектива фильмов Никиты Михалкова. «Родня»

23.30 Взгляд

0.20 Новости

0.30 Криминальная мелодрама «Систра»

2.05 Музикальная программа

2.30 Сериял «Ставка больше, чем жизнь»

КАНАЛ «РОССИЯ»

3.00 Вести

3.25 Требуются... требуются...

3.30 Звезды говорят

3.50 Студия-2 (II)

4.45 Старты надежд

1.1-серия

12.10 Телерадиокомпания «Мир»

12.50 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Сокровища Агры», 2-я серия

14.05 Сериял «Ставка больше, чем жизнь»

15.00 Новости (с с/п)

15.20 Мультсериял «Бирдки спешит на помощь»

15.40 Лето-го!

16.10 Тишина

16.35 «Эден и ребята»

17.05 Ром-урок

17.30 Семь дней спорта

18.00 Новости

18.20 «Троицанка»

19.10 Час пик

19.35 Лотто «Миллионы»

20.00 «один на один»

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.50 Ретроспектива фильмов Никиты Михалкова. «Несколько дней из жизни И. И. Обломова»

0.15 Новости

0.25 Музобоз

1.05 Сериял «Твин Пикс»

1.50 Семь дней спорта

2.20 Сериял «Ставка больше, чем жизнь»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей